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赤峰二中高二年级上学期第一次月考数学试题（文科）
卷Ⅰ(选择题  共60分)
选择题（共12小题，每小题5分，计60分。在每小题给出的四个选项中，有且仅有一个正确的）
1.设[image: image273.png]
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的（）
A.充分不必要条件 B.必要不充分条件   C.充分必要条件   D.既不充分也不必要条件
2．命题“[image: image4.wmf]xR
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3. 已知椭圆的长轴长是短轴长的[image: image14.wmf]2

倍，则椭圆的离心率等于

（A）[image: image15.wmf]1
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      (B) [image: image16.wmf]3
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          (C) [image: image17.wmf]1
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          (D) [image: image18.wmf]3

2


4.若方程[image: image19.wmf]22
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，则方程表示的曲线是（）
A. 焦点在[image: image20.wmf]x

轴上的双曲线              B. 焦点在[image: image21.wmf]y

轴上的双曲线   

C. 焦点在[image: image22.wmf]x

轴上的椭圆                D. 焦点在[image: image23.wmf]y

轴上的椭圆
5．已知数列[image: image24.wmf]}
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是递增的等比数列，[image: image25.wmf]8
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，则数列[image: image26.wmf]}
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a
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6.设[image: image32.wmf]x

，[image: image33.wmf]y

满足约束条件[image: image34.wmf]ï

î

ï

í

ì

³

³

-

£

+

,

0

,

1

,

3

3

y

y

x

y

x

则[image: image35.wmf]y
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的最大值为（）
A.0           B.1            C.2          D.3
7一个几何体的三视图如图所示，则该几何体的表面积为（）
A．[image: image36.wmf]3
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                   B．[image: image37.wmf]4

p

         C．[image: image38.wmf]24
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                   D．[image: image39.wmf]34
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8.已知椭圆[image: image41.wmf]1
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的左、右焦点分别为[image: image42.wmf]12
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FF

，点[image: image43.wmf]P

在椭圆上，若[image: image44.wmf]12

,,

PFF

是一个直角三角形的三个顶点，则点[image: image45.wmf]P

到[image: image46.wmf]x

轴的距离为 
（A） [image: image47.wmf]4
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 (B)[image: image48.wmf]3
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    (C) [image: image49.wmf]4
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             (D) [image: image50.wmf]7
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9.在[image: image51.wmf]ABC
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中，若[image: image52.wmf](
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，则[image: image53.wmf]ABC
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的形状一定是（）
A.等边三角形    
B.不含[image: image54.wmf]60

o

的等腰三角形  C.钝角三角形

D.直角三角形 

10．已知双曲线中心在原点，且一个焦点为[image: image55.wmf](
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，直线[image: image56.wmf]1
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与其相交于M、N两点，MN中点的横坐标为－eq \f(2,3)，则此双曲线的方程是（）
A.[image: image57.wmf]1
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11,已知[image: image61.wmf]P

是以[image: image62.wmf]12
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，

为焦点的椭圆[image: image63.wmf]22
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，[image: image65.wmf]12
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，则此椭圆的的离心率为（    ）

A．[image: image66.wmf]1
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        B．[image: image67.wmf]2
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         C．[image: image68.wmf]1
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        D．[image: image69.wmf]5
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12. 10.已知[image: image70.wmf]12
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的两焦点，以点[image: image72.wmf]1

F

为直角顶点作等腰直角三角形[image: image73.wmf]12

MFF

，若边[image: image74.wmf]1

MF

的中点在双曲线上，则双曲线的离心率是 
（A）[image: image75.wmf]2
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  （B）[image: image76.wmf]1
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          （C）[image: image77.wmf]1
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    (D)[image: image78.wmf]2
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卷Ⅱ(非选择题  共90分)

二．填空题（共4小题，每小题5分，计20分）
13．已知[image: image79.wmf]41
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+=

（[image: image80.wmf]a

，[image: image81.wmf]b

为正实数），则[image: image82.wmf]12
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的最小值为．
14.已知双曲线与椭圆[image: image83.wmf]64
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共焦点，它的一条渐近线方程为[image: image84.wmf]0
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，则
双曲线的方程为________． 
15,已知F是双曲线[image: image85.wmf]22
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的左焦点，[image: image86.wmf](1,4),
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是双曲线右支上的动点，则[image: image87.wmf]PFPA
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设点[image: image88.wmf]P

是双曲线[image: image89.wmf]1
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（[image: image90.wmf]a
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＞0）右支上一点，[image: image92.wmf]2
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分别是双曲线的
左、右焦点，[image: image93.wmf]I

为△[image: image94.wmf]2
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的内心，若[image: image95.wmf]1212
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，则该双曲线的离心率是   　.

解答题（共6小题，计70分）
17. (本小题10分)已知命题[image: image96.wmf]0
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，[image: image98.wmf]0
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，当[image: image99.wmf]q
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为真命题且[image: image100.wmf]q

p

Ù

为假命题时，求实数[image: image101.wmf]m

的取值范围.

18在△ABC中，a、b、c分别是角A、B、C的对边长，已知b2＝ac，且a2－c2＝ac－bc.

求：(1)角A的大小；

(2)eq \f(bsin B,c)的值．

【答案】（1）[image: image102.wmf]3

p

；（2）[image: image103.wmf]3
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。

19.（本小题12分）已知两点[image: image104.wmf](
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的动点[image: image107.wmf]P

的轨迹是曲线[image: image108.wmf]E

，直线[image: image109.wmf]1
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与曲线[image: image110.wmf]E

交于不同两点[image: image111.wmf]B
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求动点[image: image112.wmf]P

的轨迹方程；（2）求弦长[image: image113.wmf]AB

.

20.(本小题12分)已知数列[image: image114.wmf]}
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的前[image: image115.wmf]n

项和[image: image116.wmf]kn
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，其中[image: image117.wmf]k

为常数,[image: image118.wmf].
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(1)求[image: image119.wmf]k

的值及数列[image: image120.wmf]}
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的通项公式；
(2)若[image: image121.wmf])
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,求数列[image: image122.wmf]}
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21.（本小题12分） 如图，已知[image: image125.wmf]^

AF

平面[image: image126.wmf]ABCD

，四边形[image: image127.wmf]ABEF

为矩形，四边形[image: image128.wmf]ABCD

为直角梯形，[image: image129.wmf]0
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，[image: image130.wmf]CD

AB

//

，
[image: image131.wmf]2
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，[image: image132.wmf]4
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求证：[image: image133.wmf]^

AC

平面[image: image134.wmf]BCE

；
(2)求三棱锥[image: image135.wmf]BCF

E
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的体积．
22.（本小题满分12分）.已知椭圆[image: image136.wmf](
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的上顶点为[image: image137.wmf]A

,左焦点为[image: image138.wmf]F

,直线[image: image139.wmf]AF

与圆[image: image140.wmf]0
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的直线与椭圆[image: image142.wmf]C

交于[image: image143.wmf]Q
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,

两点.

(I)求椭圆[image: image144.wmf]C

的方程;

(II)当[image: image145.wmf]APQ

D

的面积达到最大时,求直线的方程.

赤峰二中高二年级上学期第一次月考数学试题（文科）
答案
1.B2．C3.D  4. B5．C6.D7.D8.B9.D10．D11.Ａ12.A
13.[image: image146.wmf]942
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14.eq \f(x2,36)－eq \f(y2,12)＝1  15.9   16.2
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.
18.【答案】（1）[image: image178.wmf]3
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；（2）[image: image179.wmf]3
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22.解 （1）[image: image244.wmf](0)

ykxbb

=+>

与圆[image: image245.wmf]22

1

xy

+=

相切,则[image: image246.wmf]2

||

1

1

b

k

=

+

,即[image: image247.wmf]1

2

2

+

=

k

b

,
所以.[image: image248.wmf]1

2

+

=

k

b

………………………………2分
（2）设[image: image249.wmf]1122

(,),(,),

AxyBxy

则由[image: image250.wmf]2

2

1

2

ykxb

x

y

=+

ì

ï

í

+=

ï

î

，消去[image: image251.wmf]y


得:[image: image252.wmf]222

(21)4220

kxkbxb

+++-=


又[image: image253.wmf]2

80(0)

kk

D=>¹

Q

，所以[image: image254.wmf]2

1212

22

422

,.

2121

kbb

xxxx

kk

-

+=-=

++

 …………4分
则[image: image255.wmf]1212

OAOBxxyy

×=+=

uuuruuur

[image: image256.wmf]2

2

1

.

21

k

k

+

+

由[image: image257.wmf]2

3

OAOB

×=

uuuruuur

, 所以[image: image258.wmf]2

1.

k

=

所[image: image259.wmf]2

2.

b

=

[image: image260.wmf]0,2,

bb

>\=

                        ……………………6分
所以[image: image261.wmf]:2,2

lyxyx

\=+=-+

.                  ……………………7分
（3）由（2）知： [image: image262.wmf]2

2

123

.,

2134

k

mm

k

+

=££

+

Q

所以[image: image263.wmf]2

2

213

,

3214

k

k

+

££

+


[image: image264.wmf]2

1

1,

2

k

\££

……8分
由弦长公式得[image: image265.wmf]2

2

2

22

||1,

21

k

ABk

k

=+×

+


所以[image: image266.wmf]22

2

2(1)

1

||,

221

kk

SAB

k

+

==

+

   ……………………9分
[image: image267.wmf]2

2

2

4

)

1

2

(

2

2

+

+

=

k

k

k

S

令[image: image268.wmf]1

2

2

+

=

k

t

   （ [image: image269.wmf]3

2

£

£

t

）[image: image270.wmf]2

2

1

2

1

t

S

-

=


解得[image: image271.wmf]62

.

43

S

\££

……12分
版权所有:中国好课堂www.zghkt.cn

